
 

 

  

XXI. évfolyam 3. szám 2025. március 

2024/2025: A KIHÍVÁS ÉVE 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi  

Általános Iskola havilapja 

 

FELHÍVÁS! 
 

Támogassa adója 1%-ával és  
iparűzési adója 6%-ával a  

 

MAKÓI SZIGNUM EGYHÁZI  
ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY-t!  
Adószáma: 18450871-1-06  

 

Köszönjük, hogy ebben az  
évben is ránk gondolt! 

Várnai Zseni:  
CSODÁK CSODÁJA 

(részlet) 
Tavasszal mindig arra gondolok, 
hogy a fűszálak milyen boldogok: 

újjászületnek, és a bogarak, 
azok is mindig újra zsonganak, 
a madárdal is mindig ugyanaz, 

újjáteremti őket a tavasz. 

Kedves Gyerekek, Szülők! 
 

A nagyböjti időszak lehetőséget ad 
az önmagunkra figyelésre (lemondás, 
imádság) és a másokon való segít-
ségnyújtásra. 
   Most is csatlakozunk a Belvárosi 
plébánia által meghirdetett ado-
mánygyűjtéshez, melyben 1 l étolaj, 

1 cs száraztészta, 1 kg cukor felajánlását várjuk, a körülöttünk élő, 
rászoruló családok, idősek számára. 
A gyűjtés április 11-e, péntekig tart. 
A csomag az osztályfőnök segítségével jut el a szervezőkhöz. 

NAGYBÖJTBEN VAGYUNK 
   A március 5-ei, hamvazószer-
dai közös szentmisén Zoltán 
atya a pazarlás mellőzésére 
hívta fel a figyelmet. "Az eldo-
bott étel olyan, mintha a szegé-
nyek asztaláról loptuk volna el" 
- idézte Ferenc pápa szavait.  
   Az alkalmon a közösség tag-
jai a hamvazás szertartásában részesültek. 

 
„Tavasz. A legjobb időpont a változásra, és 

a változtatásra.” 
(Leiner Laura) 
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ÜNNEPLŐ 
 

PLÉBÁNOSI LEVÉL A 2025-ÖS SZENTÉV NAGYBÖJTJÉRE 
 

Kedves testvérek! 
   A szentév Krisztus éve. Elsődleges célja, hogy közelebb kerüljünk Megvál-
tónkhoz, aki már megszólított, meghívott minket. A szent 40 nap kiemelt idő-
szak, valóban szent idő, hogy komolyan vegyük ezt a hívást. 
   A „szent” szó eredeti, bibliai értelme a következő: elkülöníteni, kiemelni, a 
hétköznapitól elhatárolni. Ez vonatkozik helyre, időre, tevékenységre egy-
aránt. A keresztény istentiszteletnek, a szentségek ünneplésének is ez az értel-
me: Istennek adni időnket, terünket, s egész önmagunkat. Az ember életének végső célja pedig nem más, mint hogy 
Isten szentségében részesüljön. A szent 40 nap útja a húsvéti Szent Három Napban éri el csúcspontját, melynek ünnep-
lése az egész liturgikus év, s végső soron keresztény életünk forrása. Tehát több értelemben is „szent” időszakba lé-
pünk be. 
   Ferenc pápa ez év januárjában így tanított: „A remény sosem csal meg! A remény az a kötél, amellyel a partra 
vetett horgonyba kapaszkodunk. Időnként eluralkodik rajtunk a fáradtság, elcsüggedünk erőfeszítéseink eredményei 
láttán, úgy tűnik számunkra, hogy közöttünk a párbeszéd és az együttműködés is reménytelen, szinte halálra van ítél-
ve, és mindezek miatt szorongást élünk át. De hisszük-e, hogy Krisztus a feltámadás és az élet? Hogy ő összegyűjti 
fáradozásainkat, és mindig megadja nekünk annak kegyelmét, hogy vele együtt újrakezdhetünk? Hisszük-e ezt? A 
reménynek ez az üzenete áll a megkezdett jubileumi év középpontjában. Pál apostol írta a római keresztényeknek: 
„A remény nem csal meg, mert a nekünk ajándékozott Szentlélekkel kiáradt szívünkbe az Isten szeretete” (Róm 5,5). 
Mindannyian – mindannyian! – ugyanazt a Lelket kaptuk, és nekünk ennek a Léleknek az irányítása alatt kell halad-
nunk.” 
   A remény jubileumi éve, melyet a Katolikus Egyház ünnepel, egybeesik egy, az összes keresztény számára nagy 
jelentőségű évfordulóval: az első nagy ökumenikus zsinatnak, a Niceai Zsinatnak az 1700. évfordulójával. Ez a zsinat 
azon fáradozott, hogy egy nagyon nehéz időszakban megőrizze az Egyház egységét, és a zsinati atyák egyhangú-
lag elfogadták azt a hitvallást, amelyet sok kereszténnyel együtt minden vasárnap elimádkozunk a szentmisén. Ez 
egy közös hitvallás, mely túlmutat az összes megosztottságon, melyek az évszázadok során megsebezték Krisztus tes-
tét. A Niceai Zsinat évfordulója tehát kegyelmi évet jelent; kedvező lehetőség az összes keresztény számára is, akik 
ugyanazt a hitvallást mondják és ugyanabban az Istenben hisznek: fedezzük fel újra a hit közös gyökereit! 
 
Mindezek jegyében készítettük elő egyházközségünk nagyböjti programjait, melyekre minden testvérünket meghí-
vunk: 
-   Nagyböjt péntekjein 17 órától egy-egy plébániai csoport vezetésével imádkozzuk a keresztutat: 
Március 28.: ének- és zenekar 
Április 4.: Szignum tantestület 
Április 11.: Zoltán atya és Imrényi Tibor ortodox atya 
-   Március 2-től egy Szent István ikon jár körbe otthonainkban. Imádkozzunk egyházközségünkért! 
-   Nagyböjt vasárnapjain a remény témájáról halljuk majd a szentbeszédeket. 
-   Nagyböjti jócselekedetek. A Szent József oltártól kis cédulák vihetők el. A rajtuk levő feladat megvalósítása után 
a kis lapot erősítsük fel a szentévi logóra! Gyűjtsünk minél többet! 
-   Mindennapok lelkigyakorlata. Nagyböjt folyamán meghívjuk a testvéreket egy imádságos lelki útra. Vezeti: Sze-
rediné Rugási Éva 
-   Március 25., kedd 18 óra: Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe. A remény virághagymáinak kiosztása. 
-   Ugyanezen naptól egy dobozba gyűjtjük azokat az imaszándékokat, amiket a római zarándokokkal Szent Péter 
sírjához és a többi szent helyhez viszünk el. 
-   A szentévhez kapcsolódó videó-összeállításokat jelentetünk meg folyamatosan honlapunkon, facebook oldalunkon. 
-   Április 11., péntek 18 óra: pódiumbeszélgetés a kelet-nyugati közös húsvéti időpont kapcsán. Helyszín: Korona 
Kulturális Szalon. Meghívottak: Dr. Imrényi Tibor ortodox atya, Biró István görögkatolikus parókus, Talpas Petra refor-
mátus lelkész. 
-   Április 17-18-19.: húsvéti Szent Három Nap. 
-   Április 24., csütörtök 11 óra: görögkatolikus érseki szent liturgia és kihajtási ünnep Makó-
Bogárzóban. 
-   Április 25. – május 2.: római zarándoklat. Imádkozzunk a zarándokokért! 
 

Minden kedves testvéremnek, családtagjaiknak és ismerőseiknek áldott és valóban szent 40 napot 
kívánok! 

 
                                                    Zoltán atya 
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HIT - ÉLET 

 
POZITÍV FEGYELMEZÉS DIÓHÉJBAN – (Nem csak) Szülőknek… 

Hallgatni arany! 
Feltéve, ha tudjuk, hogyan érdemes… 

 
   „Rémes napom volt, egyszerűen minden balul sült el… A boltban éppen előttem 
fogyott el a kenyér, leejtettem a telefonom, elhagytam a kulcsom, a fiam témazá-
rója 3-as lett…” Képzeljük el, hogy az egyik barátunknak panaszkodunk, akinek 
ilyesmi reakciói vannak: „Ugyan már! Ezt elég nehéz elhinni! Biztosan megvan az a 
kulcs, a telefont pedig sok ember ejti le, nem olyan nagy katasztrófa az!” Milyen 
érzés lenne? Erre vágyunk a barátunktól? Hogy hitetlenkedjen? Hogy át se érezze, 
milyen nehéz most nekünk? VAGY van egy másik jellegzetes reakció, amit szintén 
nem neveznék barátinak: „Hát igen, gondolom, későn mentél a boltba. A fiadtól 

pedig a helyedben rég elvettem volna a telefont!” – mikor a másik megmondja, mit kellett volna másképp tennem, 
„jótanácsokkal lát el”. Ezekben a helyzetekben azonban valahogy nem vágyunk jótanácsokra.  
   Mire is vágyunk igazán? Mire vágyik gyermekünk, mikor hazajön az iskolából és elmeséli, 3-as lett a témazárója, 
pedig igyekezett, de hát nem érti a törteket? Arra, hogy lássa rajtunk, átérezzük a helyzetét. Ha ilyenkor például azt 
mondjuk neki: „Látom, csalódott vagy”, nem pedig „Hát én megmondtam, hogy többet kéne tanulni!”, mindjárt köze-
lebb leszünk egymáshoz. Vagy ahelyett, hogy „Ugyan már, nem nagy dolog, más is kapott már 3-ast!” inkább meg-
kérdezzük: „Aggódsz, hogy nem fogod tudni kijavítani?” – ez azt üzeni számára, hogy az érzései valósak és rendben 
van, hogy így érzi magát.  
   A figyelmes hallgatás nem feltétlen azt jelenti, hogy meg sem szólalunk, bár az első részben leírt kétféle reakciónál 
még az is jobb, ha némán hallgatunk. Fontos, hogy miközben a másik beszél, tényleg próbáljam magam a másik he-
lyébe képzelni, s ha így teszek, biztosan meg tudom tippelni, mit is érez a másik. Ráadásul, vidám történetek is van-
nak, csupa pozitív érzésekkel, ahol hasonlóan megkérdezhetem, hogy: „Szóval most megkönnyebbültél/örülsz/alig 
várod…, ugye?” Márpedig az életben az egyik legjobb dolog, mikor a másikkal együtt érzek! Szó szerint, együtt 
érezzük ugyanazt az érzést… ☺ 

Gulyásné Auffenberg Noémi tanárnő 

 
AZ ÉDESAPÁKAT ÉS A NAGYAPÁKAT KÖSZÖNTÖTTÜK 

 
Szent József ünnepén az első évfolyam adott műsort a templom-
ban.  (Fotók forrása: Szent István Király Plébánia közösségi oldala) 

 

NYITOTTNAK KELL LENNI 
 

Volt tanítványunk, Kurunczi Boglárka alkotásai láthatók a Szignum Galériában 
 
   Bogi 2023-ban fejezte be a kéttannyelvű osztályban az alapfokú tanulmányait. Jelenleg 
a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola 10. évfolyamos diákja. – 
Egyáltalán nem ilyen pályára készültem. Ötödikes koromban kezdtem el érdeklődni a raj-
zolás iránt, megszerettem és elkezdtem szakkörre is járni. Marek bácsi órái nagyon inspirá-
lóak voltak, többféle technikát kipróbálhattam a foglalkozásokon és sok segítséget is kap-
tam. Hobbiként indult, de sok biztatás érkezett a környezetemből, hogy tehetséges vagyok, 
ezért folytattam ebben az irányban a tanulmányaimat – avatott be a fiatal tehetség, aki a 
szobrász szakra nyert végül felvételt. – Nagyon örülök annak, hogy így alakult a pályavá-
lasztásom. Szeretem, hogy 3D-ben is dolgozunk, tágul a látóköröm és rendkívül intelligens 
tanáraim vannak. Motiváló közegben tanulhatok, és olyan dolgokra irányítják a figyelme-
met, amiket magamtól talán nem vennék észre. Amire rájöttem, hogy nagyon nyitottnak kell 
lenni. Most úgy érzem, hogy az utamon vagyok, és most azt gondolom, ebben szeretnék 
majd kiteljesedni – értékelt Bogi, aki azt sem tartja kizártnak, hogy később tervezőként fog 
majd dolgozni.  
   Egyelőre azonban a tanulmányaira összpontosít; az eddigi alkotásaiból volt tanára, dr. 
Brzózka Marek rendezett kiállítást, aki külön felhívta a figyelmet a plasztikai munkákra, mint a tárlat különlegessé-
geire. Az alkalmat a volt alma mater igazgatója, Majorosné Rácz Krisztina nyitotta meg, a művészeti műsorban Dobó 
Annamária és Dobó Villő 4. a osztályos tanulók játszottak fuvolán.  
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ÜNNEPLŐ 

 
1848. MÁRCIUS 15.   

Az iskolai megemlékezést az idén a hatodik évfolyamnak köszönhetjük 
                                                                                                                             

    Amikor azt mondják, 1848. március 15. akkor azt válaszoljuk: forradalom, szabad-
ságharc. Ha azt mondják, 1849. augusztus 13., azt feleljük: fegyverletétel Világosnál. 

Ha azt mondják, 1849. október 6. - azt mondjuk: aradi vértanúk. Ha azt halljuk, 1867. - azt mondjuk: Kiegyezés. Az 
évszámok és a hozzá kötődő történelmi események olyanok, mint a szőlő mellé állított karók, megtartják a mélyről 
táplálkozó fiatal hajtásokat, hogy bő termést hozzanak és a gyökereik minél mélyebbre hatoljanak. 
   Ha azt mondják, 1848. március 15.  - azt mondjuk: márciusi ifjak, Petőfi, Jókai, Vasvári, Irinyi, Pilvax kávéház, 12 
pont, Landerer nyomda, Nemzeti dal, Táncsics, Nemzeti Múzeum, sajtószabadság, Kossuth, Bécs. Mind megannyi jel-
zőtábla, amelyeket kiváló emberek tettei, gondolatai fűznek össze történelemmé, és válnak meghatározóvá az 
egyén és a nemzet tudatában. Felszabadult büszkeség tölti el a magyar ember szívét és valahol legbelül érezzük 
mindannyian magyarságunk lényegét, hogy jó magyarnak lenni csak úgy önmagáért.   
   Ilyen érzésekkel kezdte meg a hatodik évfolyam a Nemzeti ünnepre való felkészülést. Február közepén minden 
tanuló megkapta a szövegét, amelyet egy hét alatt magáévá tett. Március 4-től nap mint nap egy-egy tanítási órát 
szántunk arra, hogy közösen átéljük a történelem eseményeit, megéljük, a forradom adta összetartozásunkat.  
   Bár a próbákra rányomta a bélyegét, hogy az osztályokban végigsöpört egy vírus, és nap-nap után egyre többen 
hiányoztak, de a gyerekek kitartóak és elszántak voltak. 
   A felkészülés napjai világossá tették bennünk, ahogy a magyar nemzet boldogulása közös akarattal, elhatározás-
sal és munkálkodással sikerült, úgy a mi műsorunk is csak közös erővel és tenni akarással válhat ünnepivé.  
   A márciusi ifjak hazaszeretete örök példa a számunkra! 

A hatodik évfolyam nevében Hudákné Vizhányó Gyöngyi tanárnő 

NAGYBÖJTI ÖLELŐ KEZEK 
 

   Makó polgármestere, Farkas Éva Erzsébet asszony a város egy-egy oktatási intézményé-
nek diákjával idős embereknek visz ajándékot és különleges lelki táplálékot a meghitt húsvé-
ti készülődés jegyében. Ferenc pápa üzenetét a Szignum képviseletében Török Maja Tifani 
(8.b) olvasta fel a legutóbbi látogatás során. Az alábbiakban az ő gondolatait olvashatjuk 
a programról: 
   Számomra ez egy csodás és meghatározó élmény volt, hogy megismerhettem ezt a 
bácsit. Láttam a szemében a meghatódottságot és az örömöt, ugyanakkor az elkeseredettséget is, hogy idős korá-
ra egyedül éli a mindennapjait, ami számunkra elképzelhetetlen lenne. A beszélgetés során jobban megismerhettem 
az életét, amit elmesélt számunkra. Tanulság, amit megtanultam aznap, hogy mindenki, aki teheti, nagyon vigyáz-
zon és becsülje meg idős családtagjait, amíg van rá lehetőség, hiszen sajnos nem mindenkinek adatik ez meg. Na-
gyon szépen köszönöm a támogatást a Szignum pedagógusainak, hogy bizalmat kaptam erre a remek alkalomra.  

(Fotó forrása: Farkas Éva Erzsébet közösségi oldala) 

FORRADALMIAN KREATÍV ÖTLET 
 
Közös színező projekt készült a Szignumban 
az 1848-as forradalom hőseiről. Köszönjük 
az ötletet dr. Brzózka Marek rajztanárunk-

nak és a résztvevő diákok munkáját.  
(Fotó: Szalainé Bálint Rózsa tanítónő) 

VIRÁGOS HANGULATBAN 
 

Nőnapi kedvességekkel teli péntekünk volt március 7-én a Szignumban. Köszönjük a 
figyelmes diákok, szülők és Galgóczi Mária mézeskalács-készítő nagymama meglepe-
téseit.  



 

 

MAGYAR OLDAL 
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A FELSŐS SZAVALÓVERSENY KRÓNIKÁJA 
 
   Idei szavalóversenyünkön 10 diá-
kunk szerepelt - néhányan megbete-
gedtek, illetve egy tanuló klarinét ver-
senyen vett részt  (igen eredményesen) 
Budapesten. 
   Színes volt a paletta, hiszen a humo-
ros verstől a komoly, veretes alkotáso-
kig mindenféle költeménnyel a tarso-
lyukban készültek a versmondók. 

   A zsűri három főből állt: a zsűri elnöke Dóczi Laura fejlesztőpedagógus kolléganő volt, illetve Gulyás Attila tanár 
úr és jómagam vettünk részt a diákok értékelésében.  
   A verseny különlegessége volt, hogy a díjazottak Horváth János igazgatóhelyettes jelenlétében, immár megnyu-
godva, díjjal a kezükben ismét elszavalhatták a nyertes alkotásokat. 
 
Tehát a helyezettek (jutalomkönyvben részesültek és igazgatói dicséretet kaptak):  
Első díj: Gubacska Réka (6.a) Csokonai Vitéz Mihály: A Reményhez 
Második díj: Török Maja (8.b) Radnóti Miklós: Sem emlék, sem varázslat  
Harmadik díj: Csurár Martin (5.b) Romhányi József: Borz 
 
   A többi résztvevő osztályfőnöki dicséret birtokosa és ajándékkönyvet vehetett át: Barát Zara, Horváth Brendon, 
Igaz Noémi, Szilágyi Vivien, Tari Boglárka, Varga-Harsányi Boglárka, Varga-Harsányi Hanna. 
Minden résztvevő szaktárgyi jeles osztályzatot is magáénak tudhat. 
   Köszönet illet minden versenyzőt, akik elfogadták a “kihívást” és felkészültek a megmérettetésre.  
Azt remélem, hogy a kapott jutalomkönyvek - köztük szép számmal Rejtő Jenő regényei - segítik világszemléletük 
formálását, szélesebbé tárják előttük a humor világát. 
   Ugyancsak köszönjük Dóczi Laura kolléganő munkáját, aki biztató szavaival és tekintetével motiválta növendékein-
ket a folytatásra is. 

Mészáros Ildikó szervező tanár 

SNI SZÉPÍRÓ VERSENY 
 
2025. március 21-én Csanádpalotán a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központ 
Csanádpalotai Dér István Általános Iskolában került megrendezésre az SNI-s 
alsós diákok számára a szépíró verseny. 
Iskolánkat két diákunk képviselte: Antolik Bence 3.b osztályos tanuló és Kovács 
Máté Balázs 4.a osztályos tanuló. 
Antolik Bence I. helyezést ért el, Kovács Máté Balázs oklevélben részesült. 
Felkészítő pedagógus: Dóczi Laura gyógypedagógus. 

NÉPDALÉNEKLÉSI VERSENY A SZIGNUMBAN! 

2025. április 2-án, szerdán 14 órától a Terézia teremben várjuk a lelkes, alsó és felső tagozatos 
énekeseket. Örömteli felkészülést kívánunk! 

JÓZSEF ATTILA 120 – FELSŐS SZAVALÓVERSENY 
 
   Nagyszabású szavalóversennyel és egyéb programokkal készül a városi könyvtár József 
Attila születésnapjának megünneplésére. A napokban zajlik a versmondó verseny, amelyen 
diákjaink is szerepelnek: Csurár Martin (5.b), Gubacska Réka (6.a), Papp Barbara (5.b) és 
Szilágyi Vivien (5.b) képviselték iskolánkat március 25-én a felső tagozatosok (5-6. osztá-
lyosok) versenyén, másnap pedig Barát Zara (8.b) és Török Maja (8.b) fognak dobogóra 
állni. 
 
   Április hónapban a magyar költészet napja alkalmából számos programot kínál a városi 
könyvtár és a Szignum Iskola is, többek között Tóth Péter Lóránt versvándor látogat el vá-
rosunkba. 

Mészáros Ildikó tanárnő 
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SPORT, SPORT, SPORT 

LABDARÚGÁS 
   Iskolánk II., III. és IV. korcsoportban indított labdarúgó csapatokat a Diákolimpia versenyén belül. A III. korcsoport 
eredménye egyelőre még nem született meg, a maradék mérkőzéseket a következő napokban fogják lejátszani a 
csapatok. 
II. korcsoport: 
Csapatunk csoportelsőként és veretlenül jutott tovább a csoportjából. Az elődöntőben 2-1
-re diadalmaskodtak tanulóink. A döntőben óriási csatában 2-1-re győzött ellenfelünk, 
azonban csapatunk példa értékűen küzdött és igazi egységet mutattak. Diákjaink így a 2. 
helyet szerezték meg, amiben nagyon sok munkájuk van. 
A csapat tagjai: Antal Zsombor Hunor, Balog Csongor, Farkas Regő, Jani Bence, Kurai 
Dávid, Modok Ádám, Viseráczki Tamás Ákos. 
IV. korcsoport: 
Legidősebbjeink nagyon szoros és küzdelmes mérkőzéseket játszottak a csoportjukban. 
Minden összecsapás kiélezett volt, a végeredményekben 1 gólos különbségek voltak. Ta-
nulóink az utolsó pillanatokig küzdöttek, szép gólokat és akciókat láthattunk tőlük: a 4. 
helyen végeztek a csoportjukban. 
A csapat tagjai: Albert Bence Gábor, Antal Bendegúz Máté, Farkas Balázs, Gregor Bar-
nabás, Kovács Dominik Gábor, Lengyel Gábor, Mágori Péter, Balog Zalán. 
Felkészítő testnevelő tanár: Czebe Ádám 
 

MEGYEI MEZEI FUTÓVERSENY 
A Kistérségi Mezei futóversenyen kiemelkedő eredményeket értek el tanulóink, így beju-
tottak a megyei megmérettetés döntőjébe, amelyet Hódmezővásárhelyen rendeztek. A 
versenyen Csongrád-Csanád vármegye legjobb futói vettek részt. 
Iskolánkat a II. korcsoportos lány és III. korcsoportos fiú csapat képviselte, egyéniben pe-
dig 7.a osztályos tanulónk, Igaz Noémi. 
Kiváló erőpróbának minősült ez a verseny, ahol tanulóink a középmezőnyben végeztek. 
Nagy élményekkel gazdagodtak és sokat tapasztaltak a gyerekek, ami arra ösztönzi 
őket, hogy minél többet gyakoroljanak és fejlődjenek. 
A II. korcsoportos lány csapat tagjai: Gulyás Veronika, Erki-Kiss Anna, Török Csenge, 
Albert Jázmin. 
A III. korcsoportos fiú csapat tagjai: Biró István Boldizsár, Gera-Ludányi Ádám, Szentmik-
lósi-Oláh Benett László, Kallós Ábel, Varga Kornél. 
A IV. korcsoportos kategória egyéni versenyzője: Igaz Noémi. 
Felkészítő testnevelő tanárok: Czebe Ádám, Majoros Máté, Szalainé Bálint Rózsa. 

Minden sportolónak és pedagógusaiknak szívből gratulálunk! 

FARKAS REGŐ (4.A) ÚSZÓ SIKEREI 
Hatalmas egyéni csúcsokkal kezdte meg az idei versenyszezont 

A Tavaszváró Nemzetközi Úszóversenyen nagyon erős mezőnyben szerepelt eredményesen: 400 
m gyorson 6., 100 m gyorson 4., 50 m háton 4., 200 m gyorson 5., és 50 m gyorson 4. helyet 
szerzett. Gratulálunk és további sikeres versenyzést kívánunk! 

Betegség után is dobogóra tudott állni 
A Hódmezővásárhelyen rendezett XII. Gyarmati kupa nemzetközi úszóversenyen 100 m háton 3., 
100 m gyorson 4. helyet szerzett. Gratulálunk! 

KERÉKPÁROS NYÁRI TÁBOR 
 

   A Szignum Iskola Kerékpáros Baráti Köre idei táborát makói központtal, csillagtúrák formájában szervezi meg. 
Minden nap a környék egy szeletét, egy-egy nevezetességét tekintjük meg 60-80 km tekeréssel, illetve a várost és 
közvetlen környékét gyalogosan. 
   A nyári tábor időpontja: 2025. július 7-11. (hétfő-péntek). 
A hétfő délutánt és a péntek délelőttöt Makó bejárásával töltjük (Makovecz-, illetve műemlék-
épületek, szobrok, víztorony, múzeum, kiállítások, Maros-part, lombkorona-sétány...). 
Túratervek keddtől csütörtökig: 
1. Kiszombor - Őscsanád - Nagyszentmiklós; 
2. Földeák - Óföldeák - Maroslele - Maros-torkolat - Árvízi emlékművek; 
3. Apátfalva - Kun-kereszt - Langó-kápolna - Királyhegyes - Csikóspuszta. 
Szálláslehetőség vidékieknek: Szignum, Boldogasszony Ház. Ára 3000 Ft/fő/éj (jelenlegi és volt szignumosoknak 
1500 Ft/fő/éj), ágyneműt biztosítunk. Részletesebb útleírások az újság következő számában olvashatók!      

Horváth János, Majoros Márton és Mészáros Ildikó szervezők 
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ERASMUS+ NEMZETKÖZI HÉT A SZIGNUMBAN 

   Március 17-én három vendég ország részvételével egy hetes nemzetközi találkozó 
kezdődött iskolánkban, mely a „Tanulás hídjai” címet viseli. Romániából 5 fiú és 3 ta-
nárnő, Spanyolországból 7 tanuló és 2 tanárnő, Olaszországból pedig 13 tanuló és 3 
tanárnő utazott el hozzánk, hogy különféle tanulási formák és foglalkozások révén 
megismerkedjenek a Szignumban folyó élettel. Az első napon ünnepélyes megnyitóval 
adtuk meg a tiszteletet távolról érkezett vendégeinknek. A műsort szép népdalcsokor-
ral, néptánccal és gitárzenével gazdagították tanulóink. Az egyes országok prezentá-
cióit követően sportos (Czebe Ádám és Majoros Máté tanár urak irányításával) és is-
merkedő (Mészáros Ildikó vezetésével) játékokkal igyekeztünk összerázni a gyereke-
ket. Ebéd után pedig jöhetett az ilyenkor elmaradhatatlan városnéző kisvonatozás. A 
jól sikerült tartalmas napot a hideg és esős időjárás sem tudta elrontani. 
    Kedden teljes gőzzel folytatódott a nemzetközi találkozó. A programot követve 
délelőtt Kinga nővér és az Ökoparlament tanulóinak közreműködésével megismerked-
tek az iskola ökokertjével. Rövid bemutatót követően állomásokat jártak be a csopor-
tok, ahol a fűszernövények felismerésén volt a hangsúly. Az izgalmas tapasztalati fog-
lalkozást követően magyar finomságokat kóstolhattak a vendégek: kürtőskalácsot és 
lángost kaptak Kerekesné Dócs Nikoletta tanárnő szervezésében. Még le sem nyelték 
a finom falatokat, és máris egy mini magyarnyelv-kurzuson találták magukat a fiata-
lok, ahol a magyar nyelv rokonságát, ábécéjét, érdekes és hasznos magyar kifejezé-
seket tanulhattak Gulyás Attila tanár úr tálalásában. A következő foglalkozás már a 
szerdai programra készítette fel a társaságot: Szegedről hallgattak prezentációt tanu-
lóink előadásában. Ebéd után elsétáltunk a Lombkorona sétányra, ahol a csípős hideg 
ellenére is remek időtöltésben volt része a szépen egymásra hangolódó vegyes cso-
portnak. 
    Szerdán Szegeden egy kiadós városnéző sétával indítottuk a programot. A közeli 
nagyváros ikonikus helyszíneinél megállva egy-egy tanulónk tartott rövid angol nyelvű 
előadást a látnivalókról. A séta után a csapat két részre oszlott: míg az egyik fele a 
Móra Ferenc Múzeumban részesült angol nyelvű tárlatvezetésben, addig a többiek a 
közeli szabadulószobákból próbáltak kijutni. A küldetés sikeres teljesítését követően a 
méltán népszerű Crazy Jump trambulinparkban töltöttünk el egy órát. Ebéd után visz-
szatértünk Makóra, ahol Dominika nővér kíséretével a Hagymatikum medencéiben ol-
dódhattak valamelyest a nap fáradalmai. 
    A csütörtöki délelőtt még a tanulás és a közös munka jegyében telt: először Domini-
ka nővér tartott vendégeinknek fizikai kísérleteket bemutató órát. A harmadik tanórá-
ban Kerekesné Dócs Nikoletta és Borsosné Majoros Melinda tanárnők természettudo-
mány (STEAM) órát tartottak hetedikes tanulóink asszisztálásával, melyben csoport-
munka keretében vulkánt formáztak a gyerekek lisztből, sóból és vízből gyúrt anyag-
ból. Ezután Kinga nővér és tanulóink együtt mutatták be az ökoparlament és a kortárs 
mediáció gyakorlatát iskolánkban. Ebéd előtt pedig Budapestről és a másnapi kirán-
dulásról hallgattak egy rövid előadást Gulyás Attilától. 
   Este került sor a búcsúvacsorára és mulatságra, melyre meghívtuk az olasz gyereke-
ket befogadó magyar családokat is. A mögöttünk álló napok értékelését követően 
kiosztottuk az okleveleket, majd az aulában megterített asztaloknál hozzáláttunk a 
bográcsban főtt gulyás elfogyasztásához. Örömmel láttuk, hogy ízlett mindenkinek a 
nemzeti ételünk. Az estét a tornateremben fejeztük be, ahol fergeteges táncmulatság 
kerekedett a vidám társaság jóvoltából. 
   Pénteken felutaztunk Budapestre, hogy egész napos kirándulás keretében megmu-
tassuk vendégeinknek fővárosunk néhány látnivalóját. Sétáltunk egyet a Hősök terén, 
Vajdahunyad várában is jártunk és felsétáltunk az új Néprajzi Múzeum tetejére. A 
Magyar Zene Házában a Hangdóm előadásaiból néztünk meg kettőt, majd a föld-
alattin beutaztunk a városközpontba. Ott felültünk egy dunai sétahajóra és megtekin-
tettük a Szent István Bazilikát is. 
   A tartalmas program után már csak a búcsú megható percei maradtak hátra. A 
résztvevők körbe állva, könnyektől csillogó szemmel osztották meg érzéseiket és hálá-
jukat, hogy nálunk és velünk tölthették ezt az egy hetet.  

(folytatás a következő oldalon) 
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ERASMUS+ NEMZETKÖZI HÉT A SZIGNUMBAN 

   Visszatekintve talán ez a zárójelenet igazolta legjobban, hogy a találkozó 
elérte a célját, melyet a címében is hordozott: külföldi vendégeink változatos 
módon tanulhattak nálunk, miközben hidakat építettünk kultúrák, nemzetek kö-
zött. Reméljük, sok barátság alapját is leraktuk ezen a héten, melyek a távolság 
ellenére is sokáig fennmaradnak. 
   A találkozó fő rendezőjeként szeretném megköszönni a sok segítséget, amit 
kaptam az iskola vezetőségétől, a kollégáktól, az olasz gyerekeket befogadó 
családoktól, és mindenkitől, aki bármilyen módon támogatta a programok meg-
valósítását.                                                Gulyás Attila – pályázati koordinátor 

KOROSZTÁLYA NYÍLT BAJNOKA LETT 
 

   Kis Léna 2.b osztályos tanuló a békéscsabai CACIB Nemzetközi Kutyakiállításon három 
nap alatt egy első és két második helyezést szerzett handlerként. Gratulálunk a szép telje-
sítményhez és további sikereket kívánunk! 

ELISMERTÉK AZ IKERPÁR PLAKÁTJAIT 
 

   Varga-Harsányi Hanna 6.a osztályos tanulót a budapesti Ka-
tolikus Pedagógiai Intézet által meghirdetett "Gondolattal, szó-
val, cselekedettel..." című országos rajzpályázat plakát kategó-
riájában, az 5-6. osztályosok versenyében különdíjjal jutalmaz-
ták. Hanna az oklevél mellett 30.000,- Ft értékű könyvutalványt, 
illetve Családban marad kártyajátékot kapott. 
   Varga-Harsányi Boglárkát a budapesti Katolikus Pedagógiai 
Intézet által meghirdetett "Gondolattal, szóval, cselekedettel..." 
című országos rajzpályázat plakát kategóriájában, az 5-6. osz-
tályosok versenyében dicsérettel ismerték el. Gyönyörű pálya-
munkáját írásban méltatták. 
   Felkészítő tanárukat, Baloghné Kovács Évát emléklappal jutal-
mazták. Gratulálunk! 

TAVASZ-VÁRÓBAN 
Virágos, napsütéses dalcsokorral Énekelt az iskola a 3.a osztály előadásában. Szerintünk a 
legszebb évszak sem tud ellenállni egy ilyen ötletes produkciónak. Köszönjük a műsort a 
diákoknak és felkészítőjüknek, Molnár Andrea tanítónőnek.  
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EZ CSAK TERMÉSZETES! 

JELLEGZETES DOBOLÁS – EZT TUDJA A FAKOPÁNCS! 
 
   Ki ne hallotta volna még a harkály kopogását? Érdekes megfigyelni, ahogyan 
kúszik felfelé a nagy fakopáncs a villanyoszlopokon és közben rendületlenül kopá-
csol, élelmet keres. 
Gyermekkoromban úgy hívtuk, hogy „a fák doktora”. 
   A nagy fakopáncs hossza 23-26 cm. Mindenféle erdőben találkozhatunk vele, de 
különösen kedveli az erdei fenyőket és a lucfenyőket, hiszen a fenyőmag fontos téli 

tápláléka. Nagyobb parkokban és kertekben is láthatjuk, ám nehéz lencsevégre kapni, mert óvatos és éber, és ami-
kor a szép, napfényes fatörzsön észreveszi, hogy fotózni szeretném, azonnal átugrik az árnyékos részbe.  
   Rovarok és magok teszik ki a főbb táplálékát, de tojást és fiókákat is fogyaszt néha. Gyönyörű tollruházata van: 
fekete-fehér mezét a vérpiros alsó farkfedők teszik még látványosabbá. A felnőtt hímek tarkója piros, főként erről 
lehet észrevenni, a nőstény példányok fején nincsen piros szín. 
Jellegzetes doboló hangjára figyelhetünk föl leghamarabb, máskor másodpercenként egy „csikk!” hangot hallat, vi-
szont ha nyugtalan, gyorsan pörgeti a „csrett-csrett-csrett!” kiáltását. 

Mészáros Ildikó 
tanárnő 

 
Fotók: Benkő 

Sándor 

AZ ISKOLÁBAN AZ ERDŐ PROGRAM RÉSZESEI VOLTUNK 
Kiss István szegedi erdész tartott előadást a 4. és a 6. évfolyamunknak 

 
- Először regisztráltunk erre a lehetőségre. A 6. évfolyamon éppen az erdő témakört 
kezdtük el tanulni, így az erdő program éppen illeszkedett a tananyaghoz is. A gyerekek 
nagyon élvezték, sok kérdést tettek fel az előadónak - tudtuk meg Kerekesné Dócs Niko-
letta szervező pedagógustól.  

Az Iskolában az Erdő Programról: 
   Az Iskolában az Erdő Program keretében a Minősített Erdészeti Erdei Iskolák erdőpedagógusai magyarországi 
köznevelési intézményekbe látogatnak el, ahol a fenntarthatóság témakörében tartanak foglalkozást 20-30 fős 
csoportoknak a környezeti nevelést játékos ismeretszerzéssel segítve. 2025-ben az erdő és fenntarthatóság temati-
ka után az erdei életközösség egy nagyon fontos része, a talaj kap kiemelt figyelmet a fenntarthatóság mellett. 
   Hazai köznevelési intézmények igényelhetik az ingyenes foglalkozásokat a 6-14 éves korosztályok számára. 

JELES NAPOK 
Március utolsó vasárnapja:  

A nyári időszámítás kezdete 
   A nyári időszámítás március utolsó vasárnapjától október utolsó 
vasárnapjáig tart. Vasárnap hajnalban 2:00 óráról 3:00 órára 
kell előre állítani az órát, illetve állnak át az okoseszközök. Ez a 
gyakorlatban azt is jelenti, hogy egy órával kevesebbet alha-
tunk, mivel előre állítjuk az órát. Amíg a szervezetünk meg nem 
szokja ezt az eltolódást, addig előfordulhat, hogy a közérzetünk 
rosszabb, a teljesítményszintünk alacsonyabb, nehezebben tudunk 
koncentrálni, vagy este nem tudunk elaludni, esetleg az éjszaka 
folyamán nem tudjuk magunkat kipihenni. Körülbelül 4–14 nap 
szükséges ahhoz, hogy a szervezet megszokja a változást és al-
kalmazkodjon hozzá. Két hét alatt a hormonok szintje helyreáll, 
normalizálódik az alvásritmusunk, így a kísérő testi és lelki tünetek 
egyaránt megszűnnek.                Közreadta: Dányi Beáta tanítónő 

KURUSA ZOLTÁN KOLLÉGÁNK DR. BRZÓZKA MAREK 
SZOBRÁSZMŰVÉSZ-RAJZTANÁRUNK KIÁLLÍTÁSÁN JÁRT 



 

 

VISSZAPILLANTÓ 

Kiadja:  Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola Makó, Szent István tér 14 - 16.  Telefon: 06 - 62/213-052  e-mail: szignum@szignum.hu 
web: www.szignum.hu Felelős kiadó:  Majorosné Rácz Krisztina Szerkesztő: Szabó Anita Fotó: Majoros Márton,  Mészáros Ildikó, Gulyás Attila  

Tördelés: Hudák Szabolcs Korrektúra: Horváth János 

EGY KIS ZSÁKBAMACSKA A FELNŐTTEKNEK 
 

Galgóczi Mária nagymama, mézeskalács-készítő édes, vicces ajándékkal ked-
veskedett dolgozóinknak farsangra. Köszönjük! 

                                              A 3.B OSZTÁLY FARSANGJA 
 
   Ebben az évben február 26-án, szerda délután tartottuk a farsangi bulit. A maszka-
bál az iskola tornatermében kezdődött és az osztályteremben ért véget.  
   Miután megebédeltünk, egyből jelmezekbe bújtunk és megcsodáltuk egymást. A torna-
teremben megnéztük a bűvész előadását. Sok érdekes trükköt csodálhattunk meg. Sokan 
kaptak lufiállatkát a produkció alatt. A taps után vidáman felvonultunk csodás jelmeze-
inkben és megszemléltük egymást. Később egy óriás körben vidám zenére nyuszitáncot 
jártunk.  
   Délután meglepve az elsősöket, jelmezbemutatót tartottunk nekik, majd a farsangi 
díszbe öltözött termünkben játékos feladatokat oldottunk meg. Volt fánkevő verseny, 
székfoglaló, seprűtánc, újságpapír-tánc és lufi ügyességi vetélkedők. Nem maradhatott 

el a dínomdánom sem, a sok finom sütemény és üdítő fogyasztása köz-
ben élveztük a vidám együttlétet.  Egy fergeteges zenés diszkóval zár-
tuk a napot.  
     Mindannyian nagyon jól éreztük magunkat, reméljük, hogy jövőre 
ismét lesz jelmezbál.  

                                                                  A 3.b osztály diákjai,  
Anita néni és Melinda néni 

FARSANGI MULATSÁGOT TARTOTT AZ 1-2. ÉVFOLYAM 
Pepe Manó énekes, zenés, táncos műsorral szórakoztatta legkisebb diákjainkat. 

ELBŰVÖLŐ VOLT A 3-4. OSZTÁLYOSOK FARSANGJA 
A jelmezes bemutatkozást Herbály András bűvész műsora tette varázslatossá. 

ÖTLETES FELSŐS FARSANG 
A jelmezes felvonulás mellett játékos vetélkedő, tombolahúzás és zenés mulatság is várta az 5-8. évfolyamos diákokat. 
Köszönet a színvonalas délutánért az ötödikes osztályfőnököknek: Győrfi József és Czebe Ádám pedagógusoknak, 

akiknek jóvoltából Középföldéről is érkezett két vendég: Gandalf és Legolas.  



 

 

SZIGNUM OLDAL 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

KIHÍVÓ-GONDOLAT: március 
„A siker nem végleges, a kudarc 
nem végzetes: az számít csak, hogy 
legyen bátorság a folytatáshoz.” 

(Winston Churchill) 
Ha úgy érzed, kudarcot vallottál, 
ne feledd, hogy minden kudarc 
egy esély az újrakezdésre! 

 

Áprilisi tréfa: A történelem legnevezetesebb áprilisi tréfái  
Az április elsejei tréfálkozásnak 
komoly hagyománya van Euró-
pa és Amerika történetében. Ez 
a nap iskolai és munkahelyi 
közösségekben, baráti társasá-
gokban hagyományosan a tré-
famestereké, a kevésbé mókás 
kedvűek pedig jól teszik, ha folyamatosan résen vannak, 
mert sok dologról kiderülhet, hogy nem kellett volna ko-
molyan venni. 
●  1860 márciusának végén London lakosságának egy 
része meghívót kapott kézhez, az alábbi szöveggel: „A 
Tower of London meghívja önt és kísérőjét az 1860. ápri-
lis elsején délben, a Tower of London előtt tartandó éves 
fehéroroszlán-mosdatási szertartásra. Gyülekező a fehér 
kapunál” (...) Bár aznap 12 órakor nagy tömeg gyűlt ösz-
sze a Towernél, nemhogy fehér, de semmilyen más orosz-
lánt sem láttak, mivel nem valós meghívásnak tettek ele-
get, hanem gondosan felépített 
áprilisi tréfának dőltek be. 
●  1992. április elsején az 
egyik országos amerikai rádió-
állomáson a korábbi elnök, 
Nixon bejelentését közvetítet-
ték, amelyben megerősítette, 
hogy újra indul az elnöki székért, továbbá kijelenti, hogy: 
„Nem követtem el semmit, és az sem fog többet előfor-
dulni”. A rádióstúdió telefonvonalai csak úgy izzottak a 
bejelentés után. „Ugye, nem igaz?” – kérdezték az embe-
rek. Nem volt az: a hangfelvételeket egy profi imitátorral 
készítették el. 
●  2014-ben a Google volt vicces kedvében. Játékot hir-
dettek a nevezetes napon azzal a felszólítással, hogy 
keresik azt az embert, aki a Google térképalkalmazásá-
ba fejlesztett játék keretében a legtöbb virtuális Poké-
mont tudja elfogni. Meló persze nem lett a dologból, de 
az ötletből nagyon hamar egy egész világot megmozga-
tó új őrület, a Pokémon Go nőtt ki. 
 
 

Egy perc humor:  
 
 

       

 

 

 

Gyere velünk moziba!:  
Filmajánló: Moon a panda –  

francia családi vígjáték 
 
   A 12 éves Tiant és húgát szülei 
a nagymamához küldik a kínai 
Sichuan-hegyekbe. Apja szerint 
Tiannak sokkal komolyabban kell 
vennie a tanulást, ám a fiú szíve 
szerint inkább a környező erdő-
ben tesz hosszú sétákat. Ott hihe-
tetlen módon találkozik egy pan-
dakölyökkel, akit Moonnak nevez 
el. Ahogy telnek a napok, titkos és szoros kötelék alakul 
ki közöttük. De miután Tiant apja arra kényszeríti, hogy 
visszatérjen a városba, el kell válnia pajtásától. Amikor 
Tian rájön, hogy Moon élőhelye nem biztonságos, minden 
követ megmozgat, hogy a bocsot sikerüljön elköltöztetni, 
és végső búcsút vehessen szőrös barátjától. 
 
Vágj bele! Fogadd el a kihívást!  
   A hosszútávú kihívásokkal az a baj, hogy túl sok ener-
giabefektetést igényelnek, így aztán hamarabb feladja 
az ember, minthogy elérte volna a tervezett és vágyott 
célt. A népszerű 30 napos kihívások ezzel szemben egy 
belátható távolságon belül maradnak és vállalható pró-
batétellel járnak. 
  7. Zero waste! kihívás: 
Hulladékmentesen élni, na 
az a valódi kihívás, de 
nem lehetetlen, bár az is 
tény, hogy komoly terve-
zést és odafigyelést kí-
ván.  
   Többféle verzióban létezik (maradékmentes táplálko-
zás, csomagolásmentes vásárlás stb.), de a lényeg ugyan-
az: ne pazarolj, ne gyárts szemetet, ne szennyezd a kör-
nyezeted.  Az élelmiszerpazarlás ellen indult kihíváshoz 
segítséget, tippeket kaphatsz több oldalon is. Érdemes 
kipróbálni, de jó, ha felkészülsz, elsőre egészen biztos, 
hogy lehetetlen küldetésnek érzed majd a maradékmen-
tes élelmiszerfelhasználást. 
   Hajrá! Ne add fel! 
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IDŐ-SZERŰ: BÖJTÖLTESD… 
(RÉSZLET) 

Böjtöltesd szád, hogy ne beszélj sértő és durva módon, 
hanem építs, ültess és gondozz, és meglásd, így leszel 
jobb ember. 
Böjtöltesd füled, hogy ne hallj meg mindent, ami nem 
fontos, ami rombol, ami megoszt, hanem a jóra és a 
csendre figyelj, meglásd, így leszel jobb ember. 
Böjtöltesd kezeid, hogy ne bánts velük másokat, hanem 
bátran nyújts segítő jobbot, meglásd így leszel jobb em-
ber... 
Böjtöltesd kedved, fogadd el örömmel, ha ma nem min-
den terveid szerint alakul, ne panasz-
kodj. Te csak légy örömmel teli, s 
meglásd, így jobb ember leszel...  
                          (forrás: facebook) 



 

 

CSODÁLATOS TERMÉSZET 

Itt a tavasz!  Jó a szabadban lenni! Aki figyelmes, számtalan szép pillanat részese lehet. Benkő Sándor kollégánk is-
mét remek képekkel örvendeztetett meg bennünket.  Biztatunk mindenkit, hogy vegye észre a saját környezetében a 
kisebb-nagyobb csodákat! 


